

ДИНАСТИЯ ШАРИПОВЫХ



I поколение - Тулбаева Закира – (1915 – 1995 гг.)
Нурмухаметовна – 40 л.

II поколение - Тулбаева Лениза Шариповна – с 1949 г.р.
(Шарипова) – 45 л.

Шарипов Харис Махмутович (1946 – 1998) - 30 л.

III поколение - Шарипова (Миндибаева) 1977 г.р. – 24 г.
Эльза Харисовна – 139 л.

История учительской династии начинается с **Закиры Нурмухаметовны Тулбаевой** (1915-1995). Она начала свою преподавательскую деятельность в старой школе. Школа была расположена в нескольких деревянных зданиях. Училось около 300 учеников из 5 соседних деревень. Учителя работали не покладая рук, ходили по домам, агитировали родителей, говорили о необходимости образования в будущем. Многих детей удавалось перетянуть в школу. А в годы войны всех мужчин забрали на войну, в школе остались только женщины. Закира Нурмухаметовна несколько лет проработала директором.

После войны с 1949 по 1959 год Закира Нурмухаметовна работала завучем, а потом - учителем начальных классов.

В те годы учителя были единственным источником информации, поэтому им приходилось много читать, обогащать себя знаниями. Закира Нурмухаметовна была и лектором, и агитатором, членом женсовета и товарищеского суда, председателем месткома, редактором школьной стенгазеты, секретарём парторганизации, успевала писать заметки в разные газеты и т.д.

В 1966 году за заслуги в области народного образования Тулбаевой Закире Нурмухаметовне было присвоено звание «Заслуженного учителя школы Татарской АССР».

Второе поколение династии начинается с **Шариповой (Тулбаевой) Ленизы Шариповны** (1949 г.р.) В её трудовой книжке только одна запись: принята на работу в 1974 году. Окончив филологический факультет Казанского университета, она вернулась в своё родное село, вышла замуж за Шарипова Хариса Махмутовича и начала работать учителем русского языка и литературы. Именно в этом году построили новую двухэтажную школу. Село росло, колхоз имени Пушкина считался колхозом-миллионером, было много новостроек. Школа стала девятилетней, потом средней. Именно в данной школе более 45 лет проработала Лениза Шариповна. У неё 4 выпуска. В каждом были медалисты, многие поступали в вузы и успешно заканчивали. Она была зacinателем многих школьных традиций. Многие её ученики стали победителями в районных и республиканских олимпиадах по предмету, участниками разных конкурсов. Она была бессменным руководителем МО школы, работала и завучем. С 2004 года начали вводить итоговые аттестации выпускников в форме ЕГЭ. Ученики успешно справлялись, набирали высокие баллы по русскому языку.

Её труд оценили высоко: в 1995 году наградили значком «Отличник народного просвещения», а в 1998 году - медалью «Ветеран труда». Сейчас она на заслуженном отдыхе.

Представителем второго поколения династии является **Шарипов Харис Махмутович (1946-1998)**. Окончив филологический факультет Елабужского педагогического института на красный диплом, он приехал в Салаушскую школу и начал работать учителем русского языка и литературы. В 1974 году назначен завучем по учебной части, в том же году он женился на Ленизе Шариповне. С 1975 по 1988 и с 1995 по 1998 годы (всего 16 лет) работал директором школы, также он вёл уроки русского языка. Харис Махмутович был хорошим, инициативным, энергичным директором. Смог сплотить деятельный коллектив. Он был и отличным хозяйственником. При нём были достроены школа, пришкольный интернат, кочегарка, был большой пришкольный участок, который занимал призовые места по результатам работы. Он ввёл предмет «Машиноведение» для мальчиков и «Машинное доение коров» для девочек. Вместе с аттестатом выпускники получали и удостоверения «тракторист-машинист» и «оператор машинного доения». Таким образом, многие ученики приобретали себе и путёвку в жизнь.

Харис Махмутович был «Отличником народного просвещения» и «Ветераном труда». К сожалению, в 1998 году его не стало.

III поколение династии продолжает в данной же школе **Миндибаева (Шарипова) Эльза Харисовна (1977г.р.)**, которая работает в школе учителем русского языка и литературы 25-ый год. Уже сколько лет подряд, со времён появления в системе образования ОГЭ и ЕГЭ, она тщательно готовит учеников к успешной сдаче этих тяжелейших видов экзамена. И её ученики успешно с нимиправляются. Выпускники набирают высокие баллы и продолжают учёбу в других учебных заведениях. Также её ученики

участвуют на разных конкурсах, районных и республиканских конференциях и занимают призовые места.

Из поколения в поколение члены этой семьи как эстафету передают гордое знамя учительской профессии. Их объединяют профессионализм, стремление к творчеству и желание отдавать сердце детям.